

DELMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

XV. évfolyam, 33. szám

Ara: 60 fillér

Vasárnap, 1959. február 8.

Az SZKP XXI. kongresszusa számunkra is még világosabbá teszi a jövő távlatait

Kádár János elvtárs nyilatkozata elutazása előtt Moszkvában

A Magyar Szocialista Munkáspártnak az SZKP XXI. kongresszusán részt vett küldöttsége, Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, a küldöttség vezetője, Apró Antal és Fock Jenő, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, szombaton délután elutazott Moszkvából.

A küldöttség búcsúztatására a szovjet főváros kievi pályaudvarán megjelent M. A. Szuszlov, az SZKP Központi Bizottsága elnökségének tagja, a Központi Bizottság titkára, továbbá Firjubin külügyminiszterhelyettes, J. I. Gromov, Rudakov és Milarcesikov, a Központi Bizottság póttagjai, Kazakov hadseregátornok, Vinogradov, a Központi Bizottság irodájának helyettes osztályvezetője, továbbá az SZKP Központi Irodájának számos felelős munkatársa.

Jelen volt a pályaudvaron Boldoczki János, a Magyar Népköztársaság moszkvai rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, továbbá a nagykövetség vezető munkatársai.

Az MSZMP küldöttsége hétfőn érkezik vissza Budapestre.

Bebrics Anna, Szabó István és Kiss Csaba, a Népszabadság, illetve az MTI Moszkvában tartózkodó tudósítói megkérték Kádár János elvtársat, az MSZMP Központi Bizottságának első titkárát, nyilatkozzék a magyar sajtó részére az SZKP XXI. kongresszusáról.

KÉRDÉS: Miben látja Kádár elvtárs a XXI. kongresszus jelentőségét?

VÁLASZ: Mindazok, akik jelen lehetettek a Szovjetunió Kommunista Pártjának XXI. kongresszusán, felémelő és valóban történelmi esemény részesei voltak. Mélyen átéreztem ezt magam is, aki abban a nagy megtiszteltetésben részesültem, hogy Apró Antal és Fock Jenő elvtársakkal együtt a Szovjetunióban észinteztettem és megbeszéltem az örvendő Magyar Szocialista Munkáspárt, az öntudatos magyar dolgozó nép képviselőjeként részt vehettem a kongresszuson.

— A szovjet nép a XXI. kongresszussal és az azon elfogadott hétéves tervvel a társadalmi fejlődés új szakaszát nyitja meg. Az egykori cári Oroszország munkásai és parasztjai Leninnek és Kommunista Pártjának vezetésével szétzúzták a középkori maradványokkal terhes, kegyetlen burzsoá földesúri rendszert, megteremtették és kemény harcokban megvédték a szovjet hatalmat és annak vívmányait. Miután a társadalom előrelépett, a tökések, a bankárokat és a földesurakat megfosztották a lehetőségtől, hogy a munkások és a parasztek verejtékes munkáján hizzanak, felépítették a szocialista társadalmi rendet, amelyben ma már a munka szent törvénye uralkodik, s amelyben mindenkinek megvan a lehetősége, hogy képességei szerint dolgozzék és végzett munkája szerint részesüljön a javakból. A szovjet nép immár a szocialista társadalom második, magasabb fokozata, a kommunista társadalom építésének korszakát éli. E társadalomban mindenki képességei szerint dolgozik majd és szükségletei szerint részesül a javakból. Így válik valósággá a legmagasabb rendű társadalmi igazság és a korlátlan emberi boldogulás lehetősége. Mély meggyőződésem, hogy a szovjet nép ezt a magasabb célt emberileg belátható időn belül eléri. Küldöttségünk kongresszusi üdvözlésében átadta a magyar dolgozó nép legjobb kívánsá-

KÉRDÉS: Mivel magyarázza Kádár elvtárs a szovjet nép világszerte megsodált eredményeit?

VÁLASZ: Hazánkban, a Magyar Népköztársaságban most viszik végbe és élik át a dolgozó milliók az új, szocialista társadalom nagyszerű, azonban nehézségekkel és megrázkódtatásokkal is járó megteremtését. A szocializmus építésének útján még csak az első lépéseket megtett népek számára az a legfőbb kérdés, hogyan, miképp tudja elérni a szovjet nép, az elképzelhetetlenül nagy nehézségek ellenére is, példátlanul hatalmas, szinte csodaszámba menő eredményeit.

— A szovjet nép annak köszönheti eredményeit, hogy harcában és munkájában a Lenin tanításával, a tudományos kommunista világnézettel, a marxizmus-leninizmus elméletével felfegyverzett, megingathatatlan, egységes, vele összeforrott és jóban-rosszban vele együtt élő forradalmi munkáspárt, a Szovjetunió Kommunista Pártja vezette. Mi-

a magyar küldöttség tagjai éppúgy, mint a többi testvérpárt küldöttei feszült figyelemmel kísértük a kongresszus tanácskozásait. Hruscsov elvtárs nagyszerű beszámolója, amely elméletileg is gazdagította a marxizmus-leninizmus kincsestárát, nekünk is újabb, nagyon értékes segítséget ad. Örömmel láttuk, hogy a kongresszus küldöttei lelkesen hitet tettek az SZKP lenini Központi Bizottságának helyes és az élet által fényesen igazolt politikája mellett. Mindnyáján hangsúlyozták, hogy a Szovjetunió a legutóbbi három évben elért sikereit a XX. pártkongresszus által kidolgozott politikát következő megvalósításának köszönhetik. Ugyanilyen egységesen, a legnagyobb határozottsággal ítélték el a küldöttek azokat a megcsontosodott dogmatikusokat és frakciósokat, akik képtelenek lévén megérteni a XX. kongresszuson kidolgozott politikát és az élet követelményeit, nem átalították a pártteljes tevékenység útjára lépni.

— Csak a legnagyobb lelkesedéssel lehet beszélni a Központi Bizottság és a párttagság a párt és a nép sziklaszilárd egységéről, a szovjet népről, a párt, a Központi Bizottság és Nyikita Szergejevics Hruscsov iránti szeretetéről.

— Az SZKP politikájának marxi-lenini eszmei tisztasága, sorainak egysége és összeforrottsága a néppel a világ valamennyi Kommunista pártjának példaképe.

KÉRDÉS: Mit üzen Kádár elvtárs a magyar dolgozó népek hazatérésük előtt?

VÁLASZ: Hiszem, hogy az SZKP XXI. kongresszusa a mi dolgozó népünk számára is még világosabbá teszi a jövő távlatait. A Szovjetunió (Folytatás a 2. oldalon.)

Tavasza készülnek

A szegedi munkásörök fiatal zenekara heti két próbáján már a tavaszra készül. Kedves meglepetéssel szolgálnak a város lakóinak azzal, hogy a kedvező idő beköszöntével vasárnaponként térzenét adnak a Széchenyi téren. Az 50 tagú zenekar próbái Szaniszló János karnagy vezetésével szorgalmasan folynak, s műsorukon több könnyűzenei, népszerű szám szerepel. Felvételünk alkalmával éppen a Kék Duna-keringőt gyakorolták. Természetesen felkészülnek arra is, hogy a közeledő jelentős ünnepek alkalmával ugyancsak sikeresen működhessenek közre.



(Liebmann Béla felv.)

Megkezdődtek a szabadtéri játékok műszaki munkái

Készítik a tribün vasszerkezetének beton alapjait a Dóm előtt — Kecskeméten, Baján gyártják a tribün egyes alkatrészeit

A Csongrád megyei Építőipari Vállalat — amely a szabadtéri játékok műszaki létesítményeinek kivételével a fővállalkozó — hozzáfogott a helyszíni munkákhoz is. A vállalat munkásai

helyezkednek el a téren és a tribünszerkezet egyes részei támaszkodnak majd rájuk. Az alapok véglegesek lesznek. A tribün szétszerelése után olyan fedőlapokkal takarják majd el ezeket, amelyek teljesen megegyeznek a tér kövezetének színével és rajzával, úgy, hogy a tér kövezetének esztétikai összhatása egyáltalában nem romlik a bolygatás után. A vállalat egyik kubikosbrigádja pillanatnyilag már a tribünszerkezet alapjait ássa és rövidesen megkezdik a pontalapak betonozását is.

A Beloiannisz térhez közeli Honvéd tér egy részét ugyancsak elkerítették. Itt a Kecskeméti Lakatosipari Vállalat, amely mint alvállalkozó készíti a tribün vasszerkezetét, a Kecskeméti gyártott idomokat szereli majd össze és az összeszerelt részeket innen, a Honvéd térről szállítják a nézőtérre. A kecskeméti vállalat a következő héten átvesszi az előző évben már Budapestre szállított alkatrészeit a Petőfi hídnak, amelyet ugyancsak a Honvéd téren szabnak majd megfelelő méretre.

A szabadtéri játékok műszaki létesítményeinek építészvezetőjét, Zsák Miklóstól nyert értesüléseink szerint

a kecskeméti üzem már elkészítette a tribün vasszerkezetének egy részét. A szerkezet egyes részeinek, tartóinak terhelési próbái is megtörténtek, s kitűnő eredményt hoztak. Az előírtnál mintegy két és félszer nagyobb terhelést bírnak el. A Bajai Asztalosipari Vállalat ugyancsak a szabadtéri játékok részére dolgozik.

A nézőtér padjainak hát-támláját, ülődeszkáit készíti.

Az egész építkezésnek nem lesznek nagyobb felvonulási épületei. Az építési irodát és a munkások ebédlőjét az egyetem Szerveiskémiai Intézetének alagsorában helyezték el. A Honvéd téren egy kisebb épületet húznak fel, ami a kecskeméti vállalatnak raktárul és irodául szolgál majd.

Két-három hét múlva már több mozgás lesz a Beloiannisz téren. A Csongrád megyei Építőipari Vállalat ács-munkásai előreláthatóan már ekkor hozzáfognak a két világlágitórony és a tízenyolc méter magas háttértartó szerkezet építéséhez, illetve a szükséges részek gyártásához.

Az újszegedi szövőgyár baráti segítséget ad a kübekházi Sarló Kalapács TSZ-nek

A mi üzemünkben, az újszegedi szövőgyárból is többen részt vettünk a Szege-den megtartott megyei pártaktív-értekezleten, amelyen a mezőgazdaság szocialista átalakításával kapcsolatos kérdéseket tárgyaltunk meg, a párt Központi Bizottságának határozata alapján. Üzemünk kommunista és a legöntudatosabb pártönkivüli munkások szívéigüknek tekintik a mezőgazdaság szocialista átalakításának segítségét.

A megyei pártaktív — után üzemünk pártalapszervezeti taggyűlésen beszéltünk meg, hogy miképpen adhatunk segítséget a mezőgazdaság elmaradásának megszüntetéséhez. Több javaslat is elhangzott. Az egyik ilyen, hogy a gyár kommunista, legöntudatosabb pártönkivüli dolgozó el-látogatnak a termelőszövetkezetbe és ott a tsz-tagokkal együtt végeznek felvilágosító munkát az egyéni gazdák körében. Üzemünk a kübekházi Sarló Kalapács Termelőszövetkezetet patronálja. Ez a baráti segítség eddig főképpen abban merült ki, hogy megajvitottuk a tsz elromlott gazdasági eszközeit. Most már a főfeladatunknak azt tartjuk, hogy politikai segítséget adjunk és ugyanakkor általános hasznosítható tapasztalatokat ismertsünk a vezetésre, ügyvitelre és más egyéb vo-

natkozóan. Természetesen ezt a munkát segítik üzemünk gazdasági vezetői: az igazgató, a főkönyvelő és mások. Ha szükséges, akkor természetesen ezután is megajvitjuk a tsz felszerelését.

Az elmúlt időben nem volt eléggé rendszeres kapcsolatunk a Sarló Kalapács Termelőszövetkezetrel. Ezen a helyzeten változtatunk és rendszeresen látogatjuk a szövetkezetet azzal a céllal, hogy legjobb tudásunkkal hozzájáruljunk a tsz életének, munkájának további előrelépéséhez, a mezőgazdaság szocialista átalakításához. Üzemünkben is vannak úgynevezett »kétlaki« munkások s számuk száznál is több. Türelmesen és szép szóval elbeszélgetünk ezekkel a munkásokkal. Vigyázunk arra, hogy ne történhessenek túlzások velük szemben.

Tudjuk, hogy a mezőgazdaság szocialista átalakítása nem könnyű feladat, hiszen évtizedek megszokásával kell szakítani az egyéni gazdálkodásról. Mégis vállalkozunk a feladatra megoldásának segítését, mert ezt kívánja az egész dolgozó nép, benne a dolgozó parasztság érdeke is.

Szögi Antal

az újszegedi szövőgyár pártbizottságának titkára